

МАГИСТРАЛЬ

УГЛЯ

10 ИЮЛЯ
1938 ГОДАОРГАН ПОЛИТОДЕЛА НОВОКУЗНЕЦКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ ТОМСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ№ 75 (331)
Гор. СТАЛИНСК

ПЕРВАЯ СОВЕТСКАЯ КОНСТИТУЦИЯ

20 лет назад, 10 июля 1918 года, Пятый Всероссийский Съезд Советов принял первую конституцию первого в мире государства рабочих и крестьян.

Проект первой советской конституции разрабатывался под руководством товарищей Ленина, Сталина и Свердлова. В принятой Съездом Конституции были записаны великие завоевания российского пролетариата, свергшего в октябре 1917 г. власть помещиков и капиталистов и утвердившего власть советов.

Конституция 1918 года подтвердила основные декреты советской власти о земле и передаче ее трудовому крестьянству, о рабочем контроле над производством и транспортом, об аннулировании царских займов, о переходе всех банков в собственность советского государства, об организации Рабоче-Крестьянской Красной Армии — защитницы социалистического отечества.

Конституция не только признала за трудящимися советской республики права на свободу слова, свободу печати, собраний, и союзов, но и предоставляла для осуществления этих прав все не-

обходимые условия: типографии, бумагу, лучшие помещения для собраний, материальные средства для об'единения в союзы и т. п. Этими мерами, записанными в первой конституции, советская власть уже тогда на деле утвердила подлинную демократию, невозможную ни в какой даже самой демократической буржуазной республике.

Конституция устанавливала, что труд является обязанностью всех граждан республики, и провозглашала лозунг: «не трудящийся да не ест!»

Конституция 1918 года представляла право выбирать и быть избранными в советы лишь трудящимся и лишала этих прав нетрудовые и эксплуататорские элементы.

Такова в общих чертах была первая советская Конституция, про которую В. И. Ленин говорил, что «в мире не бывало таких конституций, как наша». В ней записан опыт борьбы и организации пролетарских масс против эксплуататоров и внутри страны, и во всем мире» (В. И. Ленин. Сочинения. Том ХХIII. Стр. 256).

Систематически заниматься отправлением стахановских поездов

Отправление стахановских поездов — оборот прибывающих порожняков маршрутов на ст. Усаты строго по технологическому процессу одна из основных задач коллектива железнодорожников крупнейшего погрузочного узла Усаты.

Оборот маршрутов по технологическому процессу во многом сокращает коммерческий простой вагонов, увеличивает оборот и дает колосальные дополнительные ресурсы для погрузки.

Эта истина известна не только руководству станции, но и рядовым работникам, но однако на ст. Усаты понастоящему до сих пор не занимаются отправлением стахановских поездов. С тех пор, как зародилось начало отправления стахановских поездов с шахт треста „Прокопьевуголь“, отправлено всего только два стахановских маршрута.

В отдельные дни работники станции добились того, что стали отправлять по 6-7 стахановских маршрутов. На днях работающие смены маневровых ди-

спетчеров тов. Дрогина и Шабалина отправили за сутки 7 стахановских поездов, но ведь это единичный случай.

За частую бывает так, что в течении суток станция не отправляет ни одного стахановского поезда.

Взять хотя бы дневное дежурство за 8 июля смены № 4 (маневровый диспетчер тов. Дрогин) не отправила ни одного стахановского поезда. Таким же образом не отправила и не организовала стахановских поездов, работающая смена в ночь на 9 июля маневрового диспетчера тов. Спириденок.

Идя на встречу дню железнодорожников 30 июля коллектив ст. Усаты должен по боевому взяться за отправление стахановских маршрутов с тем, чтобы встретить историческую дату новыми производственными победами быстрейшим оборотом составов строго по технологическому процессу.

Д. Георгиев

Международная хроника

З бойца и сержант республиканской армии Испании нашли в одной из деревень фронта Леванта ящик с деньгами на сумму 250 тысяч пезет. Нахodka была немедленно передана республиканским властям. Этот случай характеризует высокий моральный уровень республиканской армии.

Сбор хлебов в фашистской Италии в этом году даст на полтора миллиона тонн меньше зерна, чем урожай прошлого года. Правительство вынуждено закупить заграницей более миллиона тонн зерна, что сильно отразится на и без того тяжелом финансовом состоянии страны.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЙ СТАХАНОВЕЦ — ПРЕКРАСНЫЙ МАССОВИК

В период выборной кампании верховных органов РСФСР беспартийному большевику-дежурному по станции нового парка крупнейшей угледорожной ст. Усаты тов. Коростелеву партийная организация поручила почетную и ответственнейшую задачу — проводить агитационно-массовую работу с избирателями.

Тов. Коростелев с любовью и желанием взялся за почетное поручение. Он искренне работал и работает с избирателями — несет большевистское слово в массы, он пользовался и пользуется безграничным доверием и любовью тех избирателей с которыми он

Встретим день железнодорожников — 30 июля выполнением государственного плана погрузки выгрузки и грузоперевозок!

Военные действия в Китае

В центральном Китае после жестоких атак японцам удалось захватить Матан и Пэнцзэ (юго-западнее столицы провинции Аньхуй города Аньцина). Матан после неоднократных воздушных бомбардировок превращен в развалины. Пэнцзэ окружена китайскими войсками. Крупные бои происходят в 25 километрах восточнее Хукоу.

После нескольких месяцев затишья возобновились бои на фронте в районе Уху. 5 июля 2 тысячи новых японских войск прибыли в этот район.

Продвижение японцев вдоль северного берега реки Янцзы задержано китайскими войсками, которые сильно укрепились около Цзяншана (западнее Аньцина).

Большую помощь китайским войскам оказывают партизаны, действующие в тылу у японцев в провинциях Ичанси и Чжэцзян.

Китайская авиация за последние 10 дней одержала в центральном Китае ряд блестящих побед. На реке Янцзы потоплено 12 японских кораблей и 40 катеров. Серьезно повреждено 23 японских военных корабля.

За это же время сбито 28 японских самолетов.

6 июля 2 китайских самолета совершили налет на шанхай и подвергли бомбардировке японский аэропорт близь Шанхая.

Активность китайских партизан на центральном фронте все время усиливается. Все чаще партизаны появляются около Шанхая и Нанкина. Представитель японского командования вынужден был признать, что китайские партизаны оперируют близь самого Шанхая и японцы применяют против них артиллерию. По данным китайской печати, количество партизан, оперирующих в районе Нанкина, достигает 60 тысяч человек. Вся территория между Цзясином, Ханчжоу и Хучжоу по существу находится под контролем партизан.

Японцы жестоко расправляются с населением тех районов, где побывали партизаны. Головы казненных мирных жителей японцы вешают на стенах городов. Несмотря на эти карательные меры, ряды партизан растут.

В северном Китае на западе провинции Шанси крупные бои происходят в районе Лиши.

Как сейчас стало известно 28 июня китайские партизаны прошли стремительный налет на Баодин (Южнее Бейпина). В городе произошел бой, в котором убито свыше 100 японцев.

(ТАСС).

Организовать выгрузку — увеличить погрузку

На ряде станций Новокузнецкого отделения нет надлежащей борьбы за быстрейший оборот вагонов. Выгрузочные работы на таких станциях, как Новокузнецк-сортировочная (начальник станции тов. Чеботарев), Усаты (начальник станции тов. Топорченко) организованы плохо. Ежедневно остаются прибывающие вагоны на станцию неразгруженными к концу отчетных суток хотя и вагоны прибыли с достаточным сроком для выгрузки.

Хуже того, прибывающие вагоны на станцию для выгрузки подаются к месту погрузки спустя несколько часов, а на ст. Новокузнецк-сортировочная гужевые вагоны, предназначенные для выгрузки стоят по суткам и более неподалеку к месту выгрузки. Так например, прибывшие 2 вагона 4 июля не были поданы к месту погрузки к концу отчетных суток 6 июля. Не многим лучше с подачей под выгрузку дело обстоит и на ст. Усаты.

Аналогичное положение на от-

В Усатых не выполняют приказ наркома.

Народный комиссар путей сообщения Л. М. Каганович в своем приказе № 233-Ц обязал руководителей ст. Усаты маршрутизировать погрузку вожнейшего государственного груза угля не менее 90 процентов.

Руководители ст. Усаты несмотря на указание наркома не выполняют установленного плана маршрутизации. В первой пятидневке июля ст. Усаты должна была погрузить 11 маршрутов в адрес Кузнецкого металлургического завода, но не погрузила ни одного.

Начальник станции Топорченко нарушил маршрутизации обвиняет недостатком порожних вагонов, но это далеко не так. Это только ширма, за которой хочет спрятать свою бездеятельность Топорченко всмысле выполненных тюрьмах.

(ТАСС).

ПЕРВАЯ НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Два с половиной дня конференция обсуждала отчетный доклад Новосибирского обкома ВКП(б). В прениях высказались 70 делегатов из 145 записавшихся. Обсуждение отчетного доклада прошло с большой активностью и политической принципиальностью, на высоком уровне критики и самокритики. Огромная творческая работа первой областной партийной конференции воочию показывает неизмеримый политический рост нашей областной партийной организации.

В центре внимания конференции вопросы большевистского сочетания партийно-политической работы с хозяйственной, вопросы борьбы за окончательное искоренение всех врагов народа, за быстрейшую ликвидацию последствий вредительства, за большевистское воспитание и помощь в работе новым кадрам партийных советских и хозяйственных работников, за новый подъем всей партийно-политической и хозяйственной работы.

В своих выступлениях делегаты конференции требуют от областного комитета партии конкретного оперативного руководства, быстрого реагирования на запросы райкомов, отдельных парторганизаций и коммунистов.

Они говорят, чтобы обком больше оказывал живой действенной помощи новым кадрам. В связи с этим делегаты ставят перед обкомом требование борьбы за проверку и четкое выполнение принятых решений.

Острой большевистской критике делегаты конференции подвергли работу отделов обкома партии. Промышленный и сельско-хозяйственный отделы обкома партии плохо перестраивают свою работу, медленно развертывают борьбу за ликвидацию по-

следствий вредительства в промышленности и сельском хозяйстве области — говорили делегаты.

Не менее резкой критике на конференции подверглась работа отдела пропаганды и агитации, а также работа руководителей областных организаций — Облизо, областного управления совхозов, облисполкома. Руководитель совхозов области Столпник не интересуется жизнью и работой совхозов, не ведет борьбы за ликвидацию последствий вредительства в совхозах. Делегаты конференции заявляют, что обком партии допускает ошибку, оставляя Столпника у руководства совхозами области.

Почти все выступавшие делегаты отмечали большую работу,

проделанную обкомом по выдвижению новых кадров. Одновременно указывали, что политическое воспитание, руководство и практическая помощь в работе новым работникам поставлены неудовлетворительно.

Прения по отчетному докладу обкома партии показали, что большевики Новосибирской области охвачены единым страстью стремлением до конца выкорчевать и уничтожить всех подных врагов народа — троцкистско-бухаринских агентов фашизма и как можно быстрее ликвидировать последствия вредительства на всех участках социалистического строительства области. Работа конференции показала, что Новосибирские партийные организации, разгромив основные гнезда врагов народа, еще более закалились, еще теснее сплотились вокруг сталинского ЦК ВКП(б) и любимого вождя и учителя товарища Сталина.

В конце утреннего заседания конференции 5 июля, после заключительного слова тов. Алексеева, Конференция приняла в оценку работу обкома: Конференция признала политическую линию Новосибирского обкома ВКП(б) правильной практической работу удовлетворительной. Облтасс.

Повседневно воспитывать сочувствующих

Одним из высших форм воспитания сочувствующих в духе большевизма является партийное просвещение. Через партийные школы сочувствующие овладевают теорией Марксизма — Ленинизма. Они подготовляют себя к вступлению в ряды коммунистической партии.

Совершенно по иному расценивают партийное просвещение секретарь партийного комитета паровозного депо Усияты тов. Стомин и пропагандист школы сочувствующих кандидат в члены ВКП(б) тов. Шишкун. По их вине сорвано подряд 3 занятия школы сочувствующих.

23 июня слушатели школы сочувствующих в количестве 9 человек пришли на занятие, на котором они должны были усвоить

3-ю тему по уставу партии «Борьба партии за чистоту рядов партии, прием в партию исключение из партии». Около 2 часов сидели слушатели в ожидании пропагандиста, но не дождались.

Следующее занятие должно было проходить 28 июня. На

это занятие не пришло и половина слушателей потому, что никто слушателям не говорил о проведении занятия, да и пропагандист в школу также не пришел и даже не готовился к проведению школы. Шишкун мотивирует свою бездеятельность тем, что занимается в настоящее время пост начальника депо и не может работать с сочувствующими.

Секретарь парткома тов. Стомин, расписавшись в бессилии,

не потребовал от Шишкана, чтобы он готовился и регулярно проводил занятие школы сочувствующих, а даже пошел ему на уступки — Стомин решил провести одно занятие сам, но также, как и Шишкун не подготовился к проведению занятия и не пришел проводить школу.

Надеясь друг на друга Стомин и Шишкун сорвали и третье занятие которое должно было проводиться 3 июля.

Приходится удивляться одному — скромному молчанию узлового партийного комитета и его секретаря тов. Короткий, который зная о срыве 3 занятий школы сочувствующих не принял никаких мер со срывающимися партийного просвещения.

Д. Георгиев.

Героическая борьба испанского народа

Еще в апреле войска итало-германских интервентов и мятежников прорвались на востоке Испании к побережью Средиземного моря, разрезав республиканскую территорию на две части. Германские и итальянские газеты стали громко ликовать и пророчить на все лады близкую победу генерала Франко. Фашистские интервенты просчитались и на этот раз!

В осложнившейся военной обстановке героический испанский народ напряг все силы для борьбы против своих смертельных врагов. С 15 апреля в республиканскую армию вступило свыше ста тысяч добровольцев. Возникло два вполне самостоятельных и надежных очага республиканской обороны: на северо-востоке Испании — в Каталонии, и в Центральной и Юго-Восточной Испании. Все попытки фашистов нанести решающий удар Испанской республике, уничтожить живую силу народной армии потерпели крушение.

Фашистское командование со-

редоточило главные усилия на том, чтобы сломить республиканскую оборону в районе, прилегающем к побережью Средиземного моря. Сперва атаки фашистских войск были направлены вдоль побережья в северном направлении — против Каталонии. Однако республиканские части сильно укрепились в этом районе, использовав естественную преграду — реку Эбро. Все попытки фашистов перейти эту реку были отбиты с большими для них потерями.

Тогда фашистское командование направило удар в южном направлении. В течение нескольких недель на этом участке шли кровопролитные бои. Фашистское командование бросило туда крупные воинские соединения, много танков, пушек и самолетов. С моря сухопутным силам мятежников помогал их военно-морской флот, в составе которого были германские и итальянские корабли. Фашисты обстреливали республиканские позиции из дальнобойных морских орудий.

Фашистское командование поставило себе задачей завладеть портовым городом Кастельон де ла Плана. Взятие этого города досталось армии генерала Франко недешево по сведениям иностранных газет, под этим городом пало около 20 тысяч фашистов.

Хотя фашистам удалось несколько расширить клин, разрезавший республиканскую терри- торию на две части, но сломить сопротивление правительской армии им не удалось. Напротив это сопротивление непрерывно растет. По данным испанского правительства, войска интервентов и мятежников потеряли за последние два с половиной месяца около 45 тысяч человек. Потери республиканских войск значительно выше: они не превышают и одной десятой части этой цифры.

О высоком героизме республиканской армии ярко свидетельствуют действия ее 43-й дивизии. Весною этого года, во время прорыва фашистов на восточном фронте, эта дивизия оказалась прижатой к французской границе в Пиренейских горах. В этих тяжелых условиях, будучи отре-

Когда прекратятся обсчеты

Ежемесячно счетовод ст. Усияты Левченко допускает обсчеты рабочих. Составляя ведомость на выплату заработной платы за июнь Левченко не включила в ведомость дежурному по станции тов. Коростелеву 80 рублей, причитающихся по пересчету и сделала вторичное удержание за форменное обмундирование 54 рубля.

Лучшему стахановцу, маневровому диспетчеру ст. Усияты тов. Шабалину Левченко еще в апреле месяце не доплатила 20 рублей, а за июнь она не включила в ведомость за проработанное одно дежурство.

Всевозможная путаница про-

изошла с начислением заработной платы сцепщику Борматову. В первой половине июня ему выплатили 170 рублей вместо 206 рублей, а за вторую половину июня вместо причитающихся 152 рублей. Левченко вывела только 125.

Эти случаи не единичны, их можно привести десятки, когда Левченко запутывает правильность выплаты заработной платы. Все это происходит потому, что начальник конторы Маслов не контролирует, не проверяет работу ему подчиненных людей и не принимает решительных мер к устранению всех этих безобразий.

Орлов.

КАНЦЕЛЯРСКИЙ БЮРОКРАТ

Введенная сдельщина на ст. Усияты много увеличила производительность труда. Шире развернулось стахановское движение, умножились ряды стахановцев. Отдельные стахановцы за смену стали давать более двух норм.

Однако вместо того, чтобы замечательные дела стахановцев передать каждому стахановцу и вытянуть отстающих до уровня передовых канцелярский бюрократ из отделения, технический нормировщик Кириленко, трудно сказать сознательно или не сознательно, но пытается затормозить размах стахановского движения.

3 июля в технический кабинет станции зашел стахановец скрутчик вагонов тов. Костюшин. От Кириленко он хотел узнать свой месячный заработок Кириленко вместо того, чтобы, как полагается разъяснить и заинтересовать стахановцев, в поднятии производительности труда голосом гродоначальника пригрозил стахановцу Кастюшину, что если вы будете выполнять дневную норму за 4-5 часов, то я ее увеличу втрое, вот тогда попробуйте выполнить.

Так заявлять может человек оторвавшийся от масс и превратившийся не во что иное, как в канцелярского бюрократа не отвечающего действительности сегодняшнего дня.

Яковлев

Работа отделения

С 1 по 8 июля

Погружено 78,2 проц. В том числе погружено

по углю 77,4 проц.

Выгружено 101,3 проц.

Коммерческая скопость 113,3 проц.

Отправлено поездов

по расписанию 97,1 проц.

Прослеживало поездов

по расписанию 74,1 проц.

Обеспечение рабочим парком 84,8 проц.

Решающие станции отделения работали так:

Наименование станций	Проц. выполн. на погр.	Проц. выполн. на выг.
МУНДЫБАШ, нач. ст. Селивортов	86,5	85,8
КАНДАЛЕП, нач. ст. Заболотный	81,5	80,3
НОВОКУЗНЕЦК — СОРТИРОВОЧН. нач. ст. Чеботарев	78,7	58,5
УСЯТЫ, нач. ст. Топорченко	78,4	104,4

душных боях фашистские летчики вымешают на мирном населении. Они, при молчаливой поддержке английского правительства Чемберлена, бомбардируют мирные, незащищенные города, не останавливаются перед массовым убийством детей, женщин и стариков. Бомбы фашистских разбойников унесли десятки тысяч жертв из среды мирного населения.

Зверства фашистских интервентов лишь увеличивают ненависть к ним народных масс Испании. В июле исполняется два года самоотверженной борьбы испанского народа против итало-германских интервентов и их ставленника генерала Франко. В течение двух лет испанский народ, лишенный возможности получать помощь извне, грудью сдерживает нападение двух крупных фашистских держав, вооруженных до зубов. Эта неравная борьба продолжается. Героический испанский народ сумеет отстоять свою свободу и независимость.

И. Борисов

Отв. редактор Т. КУЗЬМЕНКО